

落实电价政策 降低服务费用

# 电动自行车充电收费标准来了

本报讯(记者 何宝国)2025年1月1日起,执行居民合表电价的电动自行车充电设施用电,电价根据电压等级按每千瓦时0.487元或0.477元执行;充电电费和服务费分别标示、分别计价。有关部门将严格落实电价政策,推动降低充电服务费,减少群众充电费用支出。

电价按居民合表用户执行。居民住宅小区内的电动自行车充电设施用电,电网企业向充电设施运营单位、充电设施运营单位向用户,均按居民

合表用户电价计收充电电费。执行居民合表电价的电动自行车充电设施用电,电压等级为不满1千伏的按照每千瓦时0.487元执行;其他电压等级的按照每千瓦时0.477元执行。执行居民合表电价的电动自行车充电设施,具备峰谷分时计量条件的,充电设施运营单位在征得用户同意后,可选择执行居民用电峰谷分时电价政策。

充电电费和服务费分别标示、分别计价。充电设施运营单位明年要全面实现充电电量单独计量。在规定的

改造时间节点之后,没有按照电费、服务费分开计价标价的,有关部门将按照不按规定明码标价进行监管并结合实际处罚。运营单位要通过充电场所、手机应用程序、微信公众号等方式标示充电电价、服务费项目与收费标准,不得收取任何未予标明的费用。

多项措施推动充电服务费下降。具备运营能力的街道办、居(村)委会、小区产权单位、业主委员会以及由其委托的物业服务企业,可在保障安全的前提下自建充电设施,并从低确定充电服

务费。对第三方建设运营的充电设施,倡导小区产权单位、业主委员会、物业服务企业等不收或少收场地租赁费用、不参与或降低收入分成,将让利空间用于降低充电服务费。物业服务企业等管理单位接受委托与充电设施运营单位签订运营合作协议时,应与业主充分沟通,遴选优质充电设施运营单位,合理确定充电服务费标准。鼓励具备条件的地方通过给予充电设施建设运营补贴、更好发挥国企作用等方式,降低充电设施建设运营成本。

## 娄烦县专项整治 电动自行车安全隐患

本报讯(记者 周皓)8月19日娄烦县消息,该县综合行政执法部门采取“双下沉、一交叉”模式开展电动自行车安全隐患专项整治,确保整治质效。

娄烦县综合行政执法局班子成员下沉一线,带队开展电动自行车安全隐患专项整治,切实压实压实责任,严格标准,严肃纪律。股室下沉基层,安排股室人员到专项整治检查小组,突出专业性,强化支撑,有效解决电动自行车检查过程中出现的专业技术难题。同时,打破日常监管属地的检查方式,将电动自行车经营户随机打乱分组,让执法人员随机交叉开展检查工作,双随机交叉检查有力地降低了“人情”“熟人”的干扰,保障电动自行车安全隐患专项整治落到实处,查出效果。

截至目前,专项行动已发现涉嫌不合格电动自行车11辆,未严格落实工业产品质量主体责任的经营户1家。执法人员对上述涉嫌不合格电动自行车已采取扣押的强制措施,对于落实“两个规定”不到位的经营户下达了责令限期改正通知。

## 街道搭台 居民唱戏

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)粉墨缤纷,同唱梨园欢歌。为弘扬中华优秀传统文化,丰富居民精神文化生活,8月15日晋源街道在古城营村举行了2024年晋源区群众文化系列活动——“戏韵颂华章”戏曲票友大赛。

本次大赛吸引了众多戏曲爱好者踊跃参与,涵盖了晋剧的多个剧目。比赛现场气氛热烈,选手们以富有韵味的唱腔和生动的表演,展现了对戏曲艺术的热爱和深厚功底。其中,晋源街道周佳星带来的《贵妃醉酒》,其婉转的唱腔和细腻的情感表达,赢得了观众的阵阵掌声。评委们认真聆听,从演唱水平、表演技巧、舞台形象等多方面进行专业点评和打分。现场观众热情高涨,纷纷为选手们加油助威,沉浸在戏曲的魅力之中。

本次戏曲票友大赛不仅为广大戏曲爱好者提供了一个展示交流的平台,更通过党建引领推动了传统文化的传承与发展,切实打通文化服务群众的“最后一公里”。



8月19日,以“厂合——大福的音乐周”为主题的音乐交互展览在厂合艺术文化社区拉开帷幕,展示了我市21位本土音乐人的音乐作品,为音乐爱好者搭建交流平台。该艺术社区由大众机械厂园区改造而来。

王韵菲 狄佳玮 摄影报道

## 2024年山西省社区运动会启幕

本报讯(记者 周利芳 通讯员 朱晨)8月19日,“全民健身 你我同行”2024年山西省社区运动会——体育职业技能进社区活动在许坦社区启动,活动旨在增强群众身体素质,满足亲子情感需求,推动全民健身运动的普及和深入开展。

本届社区运动会由山西省体育局主办,山西省跳绳运动协会、山西体育职业学院承办,太原市跳绳运动协会协办。参赛选手均来自社区青少年儿童和家长。社区运动会第一站走进太原市小店区北营街道许坦社区。

上午9时,在许坦社区东润国际小区运动会现场,不时响起热烈的鼓掌声与喝彩声。武术、健美操、街舞等展演节目,或动感十足,或动作优美,带给现场观众强烈的震撼和深深的共

鸣。篮球、足球、跳绳等比赛项目,更是点燃了大家的运动健身激情。很多观赛的居民还主动化身为讲解员,为孩子们讲解比赛规则、计分规则等相关知识。在运球障碍赛中,孩子们凭借敏捷的身手或巧妙的姿势,飞速运球穿过每个障碍,家长们则施展出各种“绝技”,稳稳地接住球放入筐中。

每一个比赛项目,家长都会和孩子们共同配合,在挥洒汗水的同时,感受亲子合作带来的愉悦。参赛居民陈先生说:“很高兴能参加比赛,运动不仅能强健身体,还让我的身心得到全方位放松,希望以后多举办类似的赛事活动。”王睿宇小朋友开心地说:“我喜欢运动会,这样爸爸就能陪我一起玩,还可以认识好多小朋友。”据了解,当天吸引了50组家

庭、100余人积极参与。

本届社区运动会相关负责人表示,与去年的社区亲子运动会相比,今年的社区运动会更倾向于以篮球、跳绳、足球、武术、健美操、街舞等专业性技能挑战,其中包括破冰活动、接力游戏、项目训练、项目挑战等比赛内容,所设比赛项目难度适中、可参与性强,整个运动会集趣味性、娱乐性、协作性和竞争性于一体,希望更多人加入到全民健身活动中,感受运动带来的健康与快乐。

据悉,本届社区运动会为期5天,精彩比赛还将在云水明珠、朝阳、郝庄镇山水城、漪汾苑、十二院城、江阳、槐园等社区陆续开展,让大家在多样化的体育赛事中,有更多获得感、成就感、幸福感。